CITIZEN VEDECKA KALKULACKA
memees Model SRP-285 11

Vseobecné informace

e  Zapnuti nebo vypnuti

Pro zapnuti kalkuldtory stisknéte tlacitko [ON]; pro vypnuti kalkulatoru stisknéte tlacitko [ 2nd ] [OFF

Vyména baterii:

SRP- 285l je kalkulacka, ktera je napajena dvéma alkalickymi bateriemi (GP76A) a slunecnim clankem. Jakmile se
displej stane nejasny a necitelny, je nutné baterie co nejdfive vyménit.

Postup pfi vyméné baterii:

1, Odstrarite Srouby a zadni kryt

2, Vyjméte staré baterie a nahrad'te je novymi s polaritou ve spravném sméru. Potom naSroubujte zpét Srouby a
stisknéte [ON], aby se kalkulator zapnul.

Funkce automatického vypnuti

Jestlize je kalkulator v ne€innosti pfiblizné 9 — 15 minut vypne se automaticky. Pro opétovné zapnuti stisknéte
tlacitko [ ON ]. Obsah paméti zlstane zachovan.

¢ Resetovani operace

Jestlize je kalkulator zapnuty, ale dostanete neocekavané vysledky, stisknéte po sobé [ 2nd ]
[ RESET ]. Na displeji se objevi sdéleni, abyste potvrdili, zda chcete vymazat obsah paméti a kalkulator resetovat

| RESET N Y |

Prejdéte kurzorem ke znaku 'Y " pomoci [ ], potom zmacknéte [ ] pro odstranéni viech proménnych, programd,
nedokoncenych operaci, statistickych dat, odpovédi, vSeho co bylo vlozeno a paméti;

Pro preruseni operace resetovani, bez vymazani kalkulatoru zvolte znak “* N ” .

Jestlize se kalkulator uzamkne a vSechny dalSi operace jsou neproveditelné, prosim zmacknéte zaroven tlacitka [ 0 ]
[DMS 1. Veskera nastaveni se vréti do pdvodniho stavu.

"« Uprava kontrastu

Stiskem [ ] nebo [ ] a nasledné tladitka [ MODE ] mlzete displej zesvétlit, nebo ztmavit. Pfidrzenim jednoho
z tlacitek se displej znatelné zesvétli, nebo ztmavi.

. Vystupy na displeji

Displej zobrazuje vstupni fadek, vysledkovy fadek a ukazatele.

Ukazatel —— mam e Ukazatel
— 1 74-8+7
Vstupnl Fadek 66— Wysledkovy Fadek
Vstupni Fadek

SRP-285I1 zobrazuje zéznamy az do 76 Cisel. Zapis zaCina nalevo. Zapisy, které maji vice, nez 11 Cisel se fadi vlevo.
K pohybu mezi zapisem stisknéte [ » ] nebo [ « ]. Pro okamZity pfesun kurzoru na zacatek, nebo konec zapisu
stisknéte [ 2nd ][« I nebo [ 2nd ] [» ]

Vysledkovy fadek
Zobrazuje vysledek az do 10 Cisel, stejné jako desetinna Cisla. Znaménko minus, indikator x10, a 2desetinné kladné,
nebo zaporné mocniny. Vysledek, ktery presahuje desetinny limit, je zobrazen v exaktnim zaznamu

Indikatory
Pro informace o aktualnim statusu kalkulatoru, se na displeji zobrazuji nasleduijici indikatory:



Indikator  Vyznam

M nezavisla pamét

- zaporny vysledek

2nd je aktivovana druha mnozina tlacitek.

MODE je aktivovan vybér rezimu

MAIN je aktivovan hlavni rezim

STAT je aktivovan rezim pro statistiku

Base-n je aktivovana zakladni Ciselnd soustava

VLE je aktivovan rezim pro rovnice prvniho stupné

QE je aktivovan rezim pro kvadratické rovnice

CPLX je aktivovan rezim komplexniho Cisla

DEGRAD rezim GhlG: stupné, radiany

ENGSCI exaktni nebo inZzenyrské zaznamy

TAB je pevné nastaven pocet desetinnych mist

HYP budou pocitany hyperbolické-trig funkce

BUSY probiha zadana operace

€ 3 v pravé nebo levé ¢asti displeje jsou Cisla
v jsou zde dFivéjsi nebo pozdéjsi vysledky, které mohou byt zobrazeny

Pred zapocétenim vypoctl

¢ Vyména rezimu

Stisknutim [ MODE ] vstoupite do menu rezim{. Mlzete si vybrat jednu ze Sesti operacnich rezimd, vCetné
“ 0)MAIN ", “ 1)STAT ”, * 2)Base-n ”, " 3)CPLX ”, “ 4)VLE , " 5)QE ".

Napf. , 2)Base-n "

Postup 1: Pohybujte se v menu pomoci [ « ] nebo [ » ] dokud se neobjevi * 2)Base-n
ENTER

» potom, zvolte pozadovany rezim stisknutim (=25

Postup 2: Pro okamZitou volbu pozadovaného rezimu, vepiste pfimo jeho Cislo, [ 2 ]

¢ Vybér polozky z menu displeje
Mnoho funkci a nastaveni je mozné najit v menu. Menu je seznam moznosti zobrazenych na vstupnim fadku.
Napr. “ Stiskem tlacitka[ DRG ] se zobrazi menu pro vybér thlovych nastaveni v MAIN (hlavnim) rezimu.

ZpUsob provedeni: Stisknéte [ DRG ] pro zobrazeni menu a potom pohybujte kurzorem [ « ] nebo [ » ] k poloZce,
EMTER
kterou chcete. Kdyz je zvolend polozka podtrzena, zmacknéte [FRE=5)

Hodnota parametru
[ ENIER .
Pro polozku v menu, ktera je nasledovana hodnotou parametru, mézete stisknout , jakmile je podtrzena,

nebo pfimo zadat korespondujici hodnotu parametru.

¢ Pouzivani tlacitka ,, 2nd ”

Aby jste zvolili provadéni funkci znacenych zluté stisknéte [ 2nd ] a potom odpovidajici tlacitko. Po zmacknuti se na
displeji objevi ukazatel * 2nd ,,, ktery vas informuje o zvoleni druhé funkce tlacitka, které nasledné stisknete. Pokud
tlacitko [ 2nd ] zmacknete omylem, stisknéte jej jeSté jednou a ukazatel zmizi.

o Kurzor
Stisknutim tlacitka [ « ] nebo [ » ] mdZete pohybovat kurzorem doprava nebo doleva. Pro dosazeni maximalni
rychlosti pohybu kurzoru, pfidrzte jedno, nebo druhé tlacitko stisknuté.

Stisknutim [«] nebo [+] se mlZete pohybovat v displeji nahoru nebo dold, zatimco pfedchozi polozky jsou skryty.
MdzZete je znova uZit, nebo editovat, kdyz jsou zobrazeny na vstupnim radku.

¢ Opravy béhem zadavani

Pro vymazani znaku u kurzoru, tento znak podtrhnéte uzitim [ « ] nebo [ » ] pro pohyb kurzoru a stisknéte [ DEL ]
pro vymazani znaku.

Pro nahrazeni znaku, znak podtrhnéte uzitim [ « ] nebo [ » ] pro pohyb kurzoru a potom vloZte nové zadani a pavodni
znak bude nahrazen.

Pro vloZeni znaku nastavte kurzor na pozici, kam tento znak chcete vlozit. Toto bude, bude vioZzeno pred znak po
stisknuti [ 2nd ] [ INS ] a vloZenim nového znaku.



w o

. oo 47 - Y .. Ll .
(poznamka) : Blikajici kurzor .znamena, ze kalkulator je v rezimu vkladani. Opakem je blikajici kurzor “_", coz
znamena ze je kalkuldtor v rezimu pfepsani. Pro vymazani vsech znakd uZijte tlacitko [ CL 1.

¢ Funkce opakovani
» Tato funkce uchovava posledni provadéné operace. Jakmile je provadéni dokonceno, stiskem tlaél’tka[ ~] nebo

[+] se operace zobrazi od zacatku do konce. Pro jejich editaci m{zete pokraCovat pohybem kurzoru [ « ] nebo

[»]

Pro vymazani Cislic stisknéte [ DEL ]( nebo, pokud je v reZimu prepsani, piste pres Cislici.)
(viz. PFiklad 1)

e Funkce opakovani mlize vkladat az 254 znakd pro SRP-

285I1. Jakmile je provadéni dokonceno nebo pfi zapisu, miZete stisknout [«] nebo [+] pro zobrazeni predchozich

krokd a pro editaci hodnot, nebo pfikazd pro nasledujici provadéni. Viz. Pfiklad 2

(Poznamka): Funkce opakovani se nevymaze ani po stisknuti [ CL ] nebo po vypnuti, takze obsah mize byt znova
obnoven dokonce i po stisknuti[ CL ]. Nicméné, tato funkce opakovani je zrusena po vypnuti rezimu.

¢ Funkce chybného stavu displeje

Pokud je provadéna matematicky neproveditelny vypocet, funkce chybného stavu displeje vas pomoci kurzoru bude
informovat, kde se tato chyba vyskytla. Stisknéte[ « ] nebo [ » ] pro pohyb kurzoru a potom vloZte spravny Udaj.
Tuto chybu mizete také vymazat zmacknutim [ CL ] a potom hodnoty zadat znovu od zacatku. Viz. Pfiklad 3

¢ Pamét’ kalkulatoru

e Stisknutim [ M+ ] pfidate vysledek do paméti. Pro odecteni hodnoty od hodnoty v paméti stisknéte[ 2nd ][ M - 1.
Pro vyvolani Cisla ulozeného v paméti, stisknéte[ MRC ]. Pro vymazani paméti stisknéte tlacitko[ MRC ] dvakrat. Viz.
Priklad 4

» Kalkulator ma deset proménlivych paméti pro opakované pouziti: A, B, C, X, Y, M, X1, X2, PROG1 a PROG2.
Realna Cisla mlzete uchovavat v proménlivych A,B, C, X, Y, M, X1, X2 a dvou vyrazech v PROG1 a PROG2.
Viz. PFiklad 5

* [ P/V RCL ] vyvolava zpét véechny proménné

* [ SAVE ] umoziuje uchovavat hodnoty v proménlivych

* [ 2nd ] [ RECALL ] vyvolava zpét hodnoty proménlivych

*[ 2nd ][ CL-VAR ] vymaZze vSechny proménné kromé PROG1, PROG2.
* [ 2nd ] [ CL-PROG ] vymaze obsah PROG1, PROG2.

(Poznamka) : Kromé stisknuti tlacitka[ SAVE ] pro uchovani hodnot, mizete také vloZit hodnoty do paméti pro
proménné M pomoci [ M+ ] nebo [ 2nd ] [ M — ]. Nicméné, cokoli , co je pravé uchovano v proménné M bude
smazano a nahrazeno nové vioZenou hodnotou .

« Poradi operaci

Kazda kalkulace je provadéna v nasledujicim poradku:

1) Vyjadreni uvnitf zavorek

2) Koordinovani transformaci, a funkci typu B, které jsou vyZadovany po stisku tlacitka funkce, pred vioZzenim napf.
sin, cos, tan,

sin~'_cos ™' tan', sinh, cosh, tanh, sinh =", cosh ', tanh 7, log, In,

10%, e* v NEG, NOT, X'(),Y'()

3) Vepiste funkce A, které pozaduji vloZeni dat pred stiskem tlacitka pfislusné funkce, napr.

XZoww L x™ % 1 Q.

4) Exponenty )y

5) Zlomky

6) Zkraceny format nasobeni pred proménnou, . RANDM, RANDMI
7) (=)

8) Zkraceny format nasobeni pred funkcemi tipu B, 2v' 3 . Alog2, atd.
9) nPr, nCr



10) x, =+

11) +, -

12) AND, NAND

13) OR, XOR, XNOR

14) Konverze {.n‘:". h.l'..g 1 "d.'l.e: Fi "D: ] DMS}

« Pokud jsou funkce se stejnou prioritou uzity v sériich, jsou provadény zprava doleva € * IN120> & *{In (120},

jinak jsou provadény zleva doprava
« Slozené funkce jsou provadény zprava do leva
» Cokoli je obsazeno v zavorkach ma nejvyssi prioritu

o Presnost a kapacita

Vystupni isla: aZ do 10 Cisel. Cisla vypoltll: az do 24 Cisel. Veobecné kazdy proveditelny vypocet je zobrazen aZ do
10 cisel mantisy, nebo 10 Cisel mantisy plus 2 cCisla exponentu az do 10 + 99. Cisla uzivana jako exponenty musi byt
v rozhrani danych funkci nasledovné:

Funkce Rozhrani vstupu
sinx, cosx, tanx| Deg:|x|<4.5x10 '0deg
Rad : |x|< 25x108rad
Grad : | x|< 5x 10 " grad
however, fortan x
Deg : | x| + 90 (2n+1)
Rad : | x| # 5 (2n+1)
Grad : | x| #100 (2n+1) (nle celé Eisio)

sinTx cos'x | x| =1
tan 1 x |%|< 1x107%

sinh x, cosh x | x| =230.2585082

tanhx | x|<1x 10100

sinh-1x |%|<5%x10%

coshx 1=x<5x10%

tanh-1x | x|<1

log %, Inx 1x10 "¥=x<1x1010

10% A1x1010<x <100

e~ -1x 10 1902 x =230.2585092

ey 0=x<1x101%

x2 |%|<1x1050

x-1 | x| <1x101% X0

x! 0=x=869, x Jecelé Elslo

P(xy) fxey? =1x10M®

R(r, @) 0=r<1x1010
Deg:| 8 |<45x10 %deg
Rad:| #|< 25x 1087 rad
Grad : | #|< 5x 10 " grad, Jakkoli pro tan x
Deg:| & |+ 90 (2n+1)
Rad:| 6 | # 5 (2n+1)
Grad * | # | +100 (2n+1) {n]e celé &lslo)




» DMS |DD |, MM, SS.85<1x 10 1%
0=MM, S5.55, |x|< 1019
x> 0:-1x101%<y|og x < 100
x=0:y>0

x<0:y=n, 1/(2n+1), (nje celé &slo)
but-1 x 10“'%-;- log | x | <100

x¥

y> 0:x#0,-1x10'%< 1 jogy.<100
y P x>0

y<0:x=2n+1,1n, njeceléélslo n+0)
but-1x1010< 1 jog|y|<100

nPr, nCr 0=r=n,n<101% n, rjsou celd &lsla

STAT | x|< 1x101% |y |< 1x10 190

1-VAR :n=40,2-VAR : n=40
FREQ.=n,0= n<10"°:pnjg celé Elslo v refimu’
VAR

gX, oy, X y.abr n#0

Sx, Sy :n+0.1

Base-n DEC : — 2147483648 =x = 2147483647
BIN :
10000000000000000000000000000000 =x =
M1111111111111111111111111111111 ( pro zépor)
0=x=01111111111111111 1111111111111

( pro nulu, kiad }

OCT:

20000000000 =x =37777777777 (prozaper)
0=x=17777777777 (Pronuly, nebo iiad)
HEX :

80000000 =x = FFFFFFFF {pro zapor)
0=x=7FFFFFFF (pro nulu, nebo klad)

e Chybové stavy
Na displeji se zobrazi informace o chybé a jakakoliv dalsi operace nebude mozna, jestlize se objevi néktery z téchto
pripad@:
DOMAIN Er (1) pfi specifikovani argumentu k funkci, ktera je vné platného rozsahu.
(2) hodnota FREQ ( v rezimu 1-VAR) < 0 nebo je necelociselna
(3) Kdyz hodnota USL < hodnota LSL
DIVIDE BY O pokouseli jste se délit nulou.
OVERFLOW Er Pokud pocet Cisel vysledku funkéniho vypoctu presahne specifikovanou hranici
STAT Er Pokud v rezimu MAIN,CPLX,VLE, nebo QE stisknéte[ DATA ] nebo [ STATVAR 1.
SYNTAX Er (1) Chyba pfi zadavani dat.
(2) Kdyz jsou v prikazech pouzity nevhodné argumenty, ve funkcich, které tyto argumenty vyzZaduiji
NO SOL neni zde zadné feSeni, nebo nekonecné az po simultanni
MULTI SOLS rovnice je pod rezimem VLE.
NO REAL SOL neni zde zadné reaIné feSeni pro kvadratické rovnice v rezimu QE
LENGTH Er zapis presahl 84 Cislic po provedeném nasobeni s auto-opravou

_USL-x o, _x-LSL

Cr="5 30

OUT OF SPEC Vlozili jste zapornou hodnotu CPU nebo CPL kde
Pro odstranéni vySe uvedenych chyb stisknéte tlacitko[ CL ]

Rezim 0 MAIN
Aritmetické vypocty
o  Aritmetické operace jsou provadény stisknutim tlacitek ve stejném poradi jako ve vyjadreni. Viz. priklad 6
e Pro zaporné hodnoty stisknéte [ (=) ] pfe zadanim hodnoty. Viz. Pfiklad 7
e SmiSené aritmetické operace , nasobeni, a déleni ma prednost pred s¢itanim a odcitanim. Viz. Pfiklad 8

1I:I - 7 ’ v . v
e  Vysledky vétsi nez 10 1ebo mengi nez 102 jsou zobrazeny v exponencialni formé. Viz pr. 9
Formaty displeje

e  Desetimistné formaty pro zobrazeni menu se vyberou stiskem [ 2nd ] [ TAB ]



Pro nastaveni desetinnych mist n ( FO0123456789 ), zadejte hodnotu n pfimo, nebo stiskem tlacitka -FH=-H"-],
kdyZ je hodnota podtrZena. (Vychozim nastavenim je zaznam pohyblivé fadové Carky F a hodnoty n e ). Viz.
Priklad 10

e Dokonce i kdyZ je pocet desetinnych mist Cisla stanoven, vnitfni kalkulace pro mantisu jsou provadény az do 24
Cisel a hodnota na displeji je uchovana az do 10 cisel. Pro zaokrouhleni téchto hodnot na stanoveny pocet
desetinnych mist stisknéte[ 2nd ]

[ RND ]. Viz. Pfiklady 11~12

e Pro zobrazeni menu format@ &isel na displeji stisknéte [ 2nd ] [ SCI/ENG ]. Udaje v menu
jsou FLO (pro pohyblivy Fadek), SCI (pro védecky), a ENG (pro inzenyrsky). Tisknéte [*] nebol *1 a2 nez je
ENTER
pozadovany Udaj podtrhnuty. Potom stisknéte [ = ) Viz. PFiklad 13

(Poznamka) Inzenyrsky format je podobny védeckému formatu, kromé mantisy, ktera Mize mit az 3 desetinna cisla
namisto jednoho a exponent je vzdy nasoben tfemi. Je to uziteCné pro inZenyrské prevody, které jsou nasobky 10 3

e MiZete zadat Cislo do mantisy a formu exponentu tlacitkem [EXP]. Viz pfiklad 14

Vypocty v zavorkach
e Operace uvnitf zavorek jsou vzdy pocitany jako prvni
SRP-285I1 mize uzivat az 13 Urovni zavorek v jediném vypoctu. Viz. priklad 15
e Uzaviené zavorky, které se objevi okamzité pred stiskem tlaitka [425F] mohou byt vynechany a nezalezi na tom

kolik je jich pozadovano
e Znak nasobeni ™ x ", ktery se objevi ihned pfed otevienou zavorkou mlize byt vynechan. Viz. Pfiklad 17

(Poznamka) : Kalkulator mlze automaticky opravit zkracené nasobeni pred vsemi funkcemi, kromé proménnych v
paméti, levé zavorky, funkce typu B

e Vtomto ndvodu se presné zkracené typy nebudou popisovat. Viz. priklad 18

e  Spravné vysledky nemohou byt zobrazeny zadanim [(12[+]3[)1[EXP]
se, ze jste zadali [ x ] 1 mezi v [ ) ] [ EXP ] v dolnim prikladu. Viz priklad 19

2, ujistéte

Procentualni vypocty
e [2nd ][ % ] déli Cislo na displeji 100. Toto tladitko mlZete pouzivat postupné pro vypocCet procent, licha Cisla,
slevy a procentudini poméry. Viz. ptiklad 20~21

Funkce souvislych vypoctt

ENTER
o  Kalkulator umoZiuje opakovani posledni operace provedené stiskem tlaél'tka[ = ]pro dalsi vypocty. Viz. piiklad 22

ENTER
o I kdyZ jsou operace zakonceny tlacitkem (= ]dosaieny’/ vysledek mliZze byt pouZit pro dalsi vypocty. Viz. piiklad 23

Funkce odpovédi
Funkce odpoveédi uchovava nejposlednéji pocitané vysledky. Tyto jsou uchovany i po vypnuti Kalkulatoru. Jakmile je

Ciselna hodnota nebo Ciselné vyjadreni vioZeno a stisknuto tlacitko ["“:m], vysledek je touto funkci uchovan. Viz.
priklad 24

(Pozndmka) I kdyz je provadény vysledek vypoctu v chybném stavu. Odovédni pamét’ si i pfesto zachovava
soucasnou hodnotu.

Logaritmy a inverzni logaritmy
e Kalkuldtor mdZe pocitat bézné pfirozené logaritmy a inverzni logaritmy pomoci [ LOG ], [LN],[2nd ][ 10x ], a
[ 2nd ][ e x 1. Viz. pfiklad 25~27



Vypocty zlomki
Hodnota zlomk{ se na displeji zobrazuje nasledovné:
5
5 M2 L

zobrazi se jako 12

56 5/ 12 56%
zobrazi se jako .
« Pro zadani smiSeného Cisla zadejte celoCiselnou ¢ast, stisknéte[ A b/c ], zadejte Citatele, stisknéte [ A b/c ], zadejte

jmenovatele; pro vioZeni nepravého zlomku, zadejte Citatele, stisknéte [ A b/c ], zadejte jmenovatele. Viz. ptiklad 28

L ENT 5] d
funkce ([+1,[-1[x] nebo | ]) nebo tladitkal =1 . Stiskem2MI[A Y %l obrazend hodnota
budepievedena do nepravého zlomku a naopak. Viz. priklad 29

FiarD ENT
e Pro prevodu mezi desetinnym a zlomkovym vysledkem stisknéte [2nd] ] a "= vig, priklad 30

e Vypoctu, obsahujici obé funkce a desetiny, jsou pocitany v desitkovém formatu. Viz. Priklad 31

Prevody uhlovych jednotek
Uhlové jednotky (DEG, RAD, GRAD) jsou aktivovany stiskem [ DRG ], aby se zobrazilo Ghlové menu. Vztahy mezi
témito tfemi Uhlovymi jednotkami jsou: 180 ° = I rad = 200 grad

Uhlové prevody Viz. priklad 32
1. Zmérite plvodni nastaveni jednotky do které chcete prevadét
2. Zadejte hodnotu jednotky, kterou chcete prevadét
3. Stisknéte [ DMS ] pro zobrazeni menu. Jednotky, které si mizete vybrat
jsou® (degrees), » (minutes), » (seconds), r (radians), g (gradians) jopq » DMS | stupné, minuty sekundy)
4, Vyberte jednotku, ze které prevadite
5. Stisknéte 2x | = |
Trigonometrické / inverzni trigonometrické funkce
=  Kalkulator SPR-285I1 pouziva standardni trigonometrické a inverzni trigonometrické funkce - sin, cos, tan, sin -1,

cos —1 and tan —1. Viz priklad (poznamka): - sin, cos, tan, sin —1, cos —1 a tan —1. Viz priklad (poznamka): Pfi
pouzivani téchto klaves dbejte na to, aby byl kalkulator nastaven na poZadované Ghlové jednotky.

Hyperbolické / inverzni hyperbolické funkce
= Po stisknuti klavesy [ 2nd ] [ HYP ] kalkulator SRP-285I1 pocita hyperbolické a inverzni hyperbolické funkce -
sinh, cosh, tanh, sinh —1, cosh —1 a tanh —1. Viz pfiklad 38~39.

(Pozndmka) PFi uzivani téchto tlacitek, se ujistéte, Ze je kalkulator nastaven na pozadované jednotky :

¢ Zména souradnic

[2nd ][R »P]

Stisknutim se zobrazi menu pro prevod pravouhlych soufadnic na pdlové soufadnice nebo
naopak.. Viz. priklad 40-41
Pravouhlé souradnice Polové souradnice

Y Y

X+yi=r{cos ¢ +isin )
— = P(xy) o)
Y
7
00— X 0 X

(Poznamka) Pri uzivani téchto tlacitek, se ujistéte, Ze je kalkulator nastaven na pozadované uhlové jednotky
¢ Pravdépodobnost

stisknutim [PRBI se zobrazi menu pravdépodobnosti. Viz. priklad 24-26, s nasledujicimi funkcemi.



nPr Pocita Cisla pravdépodobné obmény (idajd n vzatych v Case r
nCr Pocita ¢isla moznych kombinaci idajd n vzatych v Case r

! Pocita faktorial specifického Cisla n, kde n=63.
RANDM Vytvafi nahodna Cisla, mezi 0 a 1
RANDMI Vytvaii nahodnou celo Ciselnou hodnotu mezi dvéma specifikovanymi celymi Cisly
' =B

A a B, kde A= ndhodnd hodnota

[x_1: J_:H_:KEJ ~ }

-1
» Kalkulator také nabizi prevracené hodnoty (0x=1] :', druhou odmocninu [ ‘J_ I'): vgeobecnou odmocninu

o Dalsi funkce

(¥ ], druhou mocninu[ . funkce umoctiovani ([ 1)

Viz. priklad 47-50

¢ Prevody jednotek
Kalkuldtor ma vestavény prvek pro jednotkové pro prevody, coz umoziuje prevody z metrickych na Anglické jednotky
a naopak. Viz. priklad 51

1, Zadejte Cislo, které chcete prevadét
2, Stisknéte [ 2" ] [ CONY ] pro zobrazeni menu. Je zde 7 nabidek., pfevody vzdalenosti, plochy, teploty, vahy,
energie a tlaku.

o [*]1[~] e o [ENIER]
3, Pouzivejte pro pohyb v seznamu polozek, az nez se objevi pfislusné menu. Potom stisknéte

4, Stiskem [*] nebo [« ]mﬂiete Cislo prevést do jiné jednotky.

e Fyzikalni konstanty
MdzZete pouzit nasledujici fyzikalni Ciselné konstanty:

Znak Vyznam Hodnota

¢ rychlost svétla 299792458 m /s

g akcelerace gravitace 9.80665m.s

G gravitaéni konstanta 6.6725985 x 107" N.m * kg™
vm molovy objem idedlniho plynu 0.0224141m* mol-!

NA Avagadrovo &slo 6.022136736 x 107 mol -
& elementarni naboj 1.602177335x 10 C

me hnota elekiron 9.109389754 x 10" kg

mP hmota protonu 167262311 X 107 kg

h 662607554 x 10+ Js

Planckova konstanta

Boltzmanova konstanta

1.38065812 x 10 ). K™

mn neutronova konstanta 1.67492861x107kg

I 4 a7

- konstanta hmoty atomu 1.66054021x 102 .kg

€o dielektricka permitivita 8.854187818x 107*F/m
Ho magneticka permitivita 0.000001257 H/m

(Po kvantum toku 2067834616 10-13Vs
Qo Bohrtiv polomr 52917724924 10~'m
nB Bohrélv magnetén 9274015431 x 10 A« m?
uN neutronovy magneticky moment 5.050786617 x 107U/ T



Umisténi konstanty na pozici kurzoru — viz. ptiklad 52
1. Stisknéte [CONST]

2. Stiskejte [*] az nez se pozadovana konstanta podtrhne

[EMTER].
3. Stisknéte - =

pro zobrazeni menu fyzikalnich konstant

Rezim 1 STAT
V nabidce statistik jsou 3 druhy menu: 1 —VAR (pro analyzovani data v jednoduché datové sadé)
2 — VAR ( pro analyzovani parovych dat ze dvou datovych sad) a D — CL ( pro vymazani vSech datovych sad )

¢ Jednoparametrové / dvou — proménné statistiky

Postup:

:'NTFF.]l

1.  Z menu pro statistiku vyberte 1 =VAR, nebo 2 — VAR a stisknéte
2. stisknéte [DATAT 5 objevi se tii menu: DATA-INPUT, LIMIT-SET, DISTR .Prosim vyberte DATA-INPUT a

oow,  [EMTER].
stisknéte * =
3. VioZte hodnotu — x (do rezimu 1 — VAR) nebo korespondujici hodnotu y ( v rezimu 2 —=VAR ) a stisknéte [~1
4. Pro vloZeni dalSich dat , opakujte postup od kroku 3

[»]

[+]

5. Stisknéte [ STATVAR ] a pohybujte se v menu pro statistiku pomoci nebo , aby jste zjistili statistické
proménné. Viz. tabulka nize.
Proménné Vyznam
Cax nebo Cay kapacita presnosti hodnot x nebo hodnot y
Him * X Yus * ¥is
C_EU";""—XJ C_|t'2"—y1
" XugL= Xim p Ym= Vis
] 2
Cpx nebo Cpy potencionalni kapacita preciznosti hodnot x nebo y
_ XL;L_'iLS_ Yus — Y ;
Cpx— 60 Cmr: e LSL
E-13
. (C..C.1) C_ . i R
Cpkx nebo Cpky Minimum *~Fu” ~PLY hodnot x nebo y, kde ~'ru je specialni horni limit

precizni kapacity a Co. je specialni dolni limit precizni kapacity
C_,=Min(C_,. C

C,, = Min (C,,,. C

pUY F'Lv:I

X
(Pozndmka)  Kdyz poditate procesni kapacitu v rezimu 2-VAR "a jsou na sobé nezavislé
¢ Distribuce pravdépodobnosti

Postup: (VIz. priklad 55 )

1. Na zakladé datové sady v rezimu 1 — VAR, stisknéte [ DATA ]. Tam jsou tfi nabidky DATA-INPUT, LIMIT-SET,
DISTR . Zvolte DISTR a stisknéte [~ = 1-

' ENTER
2. Zadejte hodnotu a, a potom stisknéte [F25F]



3. Stisknéte [STATVAR] a pohybuijte se v menu statistickych vysledk& pomoci [* ] nebo [«] , aby jste
zjistili pozadované proménné distribuce pravdépodobnosti.. Viz. tabulka nize.

Proménna Vyznam
_ a8x—=X

t Testovaci hodnota g
P(t) Predstavuje souhrnné zlomky normalini standardni distribuce, ktera je
mensi nez hodnota t
R(t) Predstavuje souhrnné zlomky normalni standardni distribuce, které lezi
mezi hodnotou ta 0

R{t)=1-P(t}
Q(t) Predstavuje souhrnné zlomky normalni standardni distribuce, které je vetsi

nez hodnota t
Qity=] 0.5-R({t) |

e Linearni zpétny pohyb

Postup: ( Viz. priklad 56 )

1. Na zadkladé udajového vybéru v rezimu 2 — VAR stisknéte [ STATVAR ] a pohybujte s v menu statistickych
vysledkd pomocf[ * T ebo [4 1, pro zjisténi a, b. nebo r

2. Pro predpoklad hodnoty x ( nebo y) danou hodnotou y ( nebo x ), nebo zvolte proménnou ¥ (nebo ¥ ),

M ENTER . , L \ N . v
stisknete [FRIFR], zadejte dané hodnoty a stisknéte opét [ FNIER ]. Viz. tabulka nize.
Proménna Vyznam
_Zy-byx
a linedrni zpétny pohyby - prisecik n
b klesani zpétného linearniho pohybu
b—invﬁf_vx‘_:f!
(nZx2—(zx)?)
r korelacni koeficient

(NZxy—ZxZTy)

r=
JinEZx2—(zx)2)(nZy2-(Zy)?)

X Predpokladané hodnoty x dané a, b a hodnoty y
X" ::ﬂ
b
y Predpokladané hodnoty y, dané a, b a hodnoty x
y'=a+bx

e Opravovani dat

Postup: Viz. vzor 57

1. Stisknéte [ DATA ].

2. Pro zménu hodnoty x nebo frekvence hodnoty x v rezimu 1-VAR ( nebo koresponduijici hodnoty y v rezimu 2-

VAR), zvolte DATA-INPUT. Ke zméné specialniho horniho nebo dolniho limitu hodnoty zvolte LIMIT-SET. Pro
a

zménu *' vyberte DISTR.

[~]

3. Stisknéte pro pohyb v zadanych datech..

10



4. Pokud chcete zménit zapis, tak zapis zortglr%zée a zadejte nova data. Zadanim novych dat, prepisSete
predchozi data. Stisknéte [*1 nebo L= ] pro uloZeni této zmény.

Poznamka: I kdyZ odejdete z rezimu STAT vSechna data v reZimu 1-VAR a 2-VAR, stale z{stanou pokud jste
nevymazali vsechna data vybranim rezimu, D-CL.

Rezim 2 Base -n

Ciselna soustava (10, 16, 2, 8 ) je mozno nast_a1vli’5rstisknut|'m [ 2nd ][ dhbo] . Pro zobrazeni menu, podtrhnéte jednu
z nasleduijicich polozek a nasledné stisknéte |2 "] Na displeji se objevi korespondujici symboly -“d ”, “h”, “b”",
“0” ( Plvodni nastaveni je d : desitkova soustava). Viz. pfiklad 58.

(Poznamka) : Celkovy rozsah Cisel obsazenych v tomto reZzimu je 0, 1, 2, 3, 4,5, 6,7, 8,9, /A, 1B, IC, ID, IE, IF.
Jestlize hodnoty nejsou platné v Ciselné soustave, ktery pravé pouzivate, zobrazi se nasledujici oznaceni ( d, h, b, 0),
nebo se objevi oznameni o chybé.

Dvojkova soustava (b ) : 0, 1

Osmickova soustava (0):0,1,2,3,4,5,6,7

Desitkova soustava (d ) :0,1,2,3,4,5,6,7,8,9

Sestnactkova soustava (h):0,1,2,3,4,5,6,7,8,9,/A,1B,IC, ID, IE, IF

ft
D Stisknutim[." ] miZete uZit funkci blokovani, pro zobrazeni vysledku v osmickové a dvojkové Ciselné soustaveéi,
ktera presahuje 8 Cisel. systém je navrzen, tak aby zobrazoval az 4 bloky. Viz pfiklad 59.

e Vyjadreni zaporu

V dvojkové, osmickové a Sestnactkové soustavé, kalkulator prezentuje zaporna Cisla uzitim komplementnich zapis@.
Komplement je vysledkem odecteni Cisla od 10000000000 v pfislusné Ciselné soustave, stisknutim tlacitka [ NEG ]
v nedesitkové soustaveé. Viz. priklad 60

o Zakladni aritmetické operace pro Ciselné soustavy

Jednotka vam umoziiuje pocitat i v jinych nez desitkovych soustavach. Kalkuldtor méze séitat, odcitat, nasobit a délit
dvojclenna, osmickova a Sestnactkova Cisla. Viz. priklad 61

¢ Logické operace
Logické operace jsou provadény logickymi soucinny(AND), inverznimi logickymi soucinny ( NAND), logickymi soucty
(OR), exklusivnimi logickymi soucty (XOR), negaci (NOT) a exklusivni negaci (XNOR). Viz. pfiklad 62

Rezim 3 - CPLX
Rezim komplexnich Cisel umozniuje séitat, odcitat, nasobit a délit komplexni Cisla. Viz. priklad 63.
Vysledek komplexnich operaci je znazornén takto:

Re Redlna hodnota Im imaginarni hodnota
ab  Absolutni hodnota ar argumentni hodnota

Rezim 4 VLE

Rezim proménné lineadrni rovnice (VLE) mize Fesit soubor simultannich rovnic se dvéma neznamymi takto:
ax+by=c

dx + ey = f, kde x a y jsou neznamé.

V rezimu QE, pouze vloZte jednotlivé koeficienty ( a, b, ¢ ) ve spravném poradi a kalkulator automaticky udéla
vypocet pro vSechny hodnoty x. Viz, piklad 65
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Priklady
Priklad 1

e zaménte 123 x 456 za 12 x 457

123 [x ] 456 [ENIER] MAIN DEG
123 = 456 +
56088,
[»10»10»][DEL] MAN  DEG
12 # 456 L}
(1010017 MAIN  DEG
12+ 457 _ L
[FNIER] MAIN  DEG
12 + 457 +
5484

e poprovedeni 1 + 2, 3 + 4, 5+ 6 uZijte funkci recall

1[+]2[I:"J=I:H]3[+]4[:\1=I:H]5[+]B[I:\l=:—f] MAIM DEG
5+6 +
1.
[4] AN DEG
5+6 +
[A] MAIN DEG
3+4 +
v
[A] MAIN DEG
1+2
Pfiklad 3|
e 14 = 0x 2.3 je mylnd vloZeno, na misto 14 10 x 2.3
14[=]0[x]2.3 [ENIER] MAN  DEG
DIVIDE BY 0
After & Sec MAIN DEG
14/0%23 *
[« ]1[2nd ][INS]1[ENIER] MAIN DEG
14710+ 2.3 +
322

12



[(3Xx5)+(56 ~7)=(74-8x7)] =5

3[x]5[M+] MAIN DEG
3+5 +
M 15.
BE[=]T[M+] MAIN DEG
56/7
C. 8.
[MRC ] [EMIER] MAN  DEG
M
L 23
T4[-18[x]7[2nd][M-] MAIN DES
T4-8=+T7
L 18.
[MRC J[EMIER] MAIN  DEG
M
. 5.
[MRC][MRC][CL] MAIN DEG

Dejte hodnotu 30 na misto proménné A

@ [2nd][CL-VAR]30[SAVE] KAIN DEG
—“ABCXyY *

[EMIER) MAIY DEG
D=A
30.

Nasobte 5 proménnou A a vysledek vioZte do proménné B

@ s[x][2nd][RECALL] WAN  DEG
ABCXY =*
30.
[ENTER| [EMTER) MAIN DEG
5= 30 +
150.
SAVE ][ » [[EMIER] MAIN DEG
Ans =B *
150.
3 W Add 3tovariable B
@ [PWRCL][*] WAN  DEG
ABCDXY =
150.
[FRIFR][=13 MAIN  DEG
B+3 +
[EMTER] MAIN DES
BE+3 *
153.

Vymazte obsah vSech proménnych

@ [2nd][CL-VAR][P/ RCL] MAIN DE

13



Nastavte PROG 1 = 3x + 5y

@ A[PNVRCLI[¥I[r]I#] MAIN D=G
ABC XY *

[FIER] [+ 1S TPV RELIT» 10> 11 100 ] MAN  DEG
ABCXY =2

['-_'~__|"—‘] MAIN DEG
IX+5Y
[SAVE][41[4] WAM  DEG

€ PROG1 PROG2

[i _I Ie] MalN DEG
IX+5Y = PROGI
0.
Nastavte X= 55, Y= 6 a dostanete 3x + 5y = 195
(@] [PVRCL][4 ][EN;EH] MAIN DEG
3X+5Y
[+ 155 MAIN DEG
X=55
[ - ]6 MAIN DEG
Y=6
[FN:FR] MAIN DEG
3X+5Y
195.

1+2x3=7
1[+]2[x]3[ENIER] WAN  DEG
142%3
[
1+2x3=7
1[+]2[x]3[ENIER] WAN  DEG
1+2%3
7.
Priklad 7,
-35+8+2=05
[(_)]3_5[+]3[+]2[EN;ER] MAIN DEG
-35+8/2 +
0.5

14



Priklad 8

T+10x8 + 2=47

T[+110[x]8[ +]2[FNFR] MAN  DEG
7+10%8/2  *
47.
Priklad 9
12369 x 7532 x 74103 = 6903680613000
MAIN DEG

12369 [x]7532 [x] 74103 [FMIER]

12369 #7532 +37*
6.903680613 x 1012

Priklad 10
6+ 7=0857142857
6[ + ]7[EMNIER] MAIN DEG
617 T
0.857142857
[2nd ][ TAB][»][»]1[*] MAIN DEG
F0123456789
[ENTER] MAIN DEG  TAB
6/7 L
0.86
[2nd ][ TAB 4 MAIN DEG  TAB
6/7 +
0.8571
[2nd ] [TAB ][] MAIN DEG
6/7 +
0.857142857
1+6x6=1
[2nd][TABI[M I[P 112 10*] uan  DEG
F0O123456789
[EMIERT1[ =16 [ENIER] MAIN DEG TAB
116 L
0.167
[x]6[EMIER] MAIN DEG TABS
Ans # 6 +
1.000
RND(1-+6)x6=1.002
[2nd][RND]1[ <16 [ENTER] MAN  DEG TAS
RND(1/6) +
0.167
[x]6[ENTER] MAIN DEG TAB
Ans * 6 +
1.002

15



1<+ 6000=0.0001666...

1] +16000 [ENTER] MAN  DEG
1/6000 +
0.000166667
[2nd J[SCI/ENG][}] MAIN DEG
FLO SCI ENG
[EN;ER] MAIN DEG SCl
1/6000 *
166666666740~ 04
[2nd][SCI/ENG][ ] MAIN DEG SCI
FLO SCI ENG
[E'\;ER] MAIN DEG ENG
1/6000 T
166.6666667 - 08
Priklad 14
0.0015=15x10-2
1.5[EXP][(-)]3 [ENIER] MAN  DEG
1.5E-3 +
0.0015
(5-2x15)x3=6
[(150-12[x11.5[)]1[x] 3 [ENIER] MAIN  DEG
(5-2+15)+3 =
6.
Priklad 16
2+3x(5+4)=29
2[+]13[x][(15[+]4[FNIFR] BT DEG
2+3+(5+4 +
29 .
Priklad 17
(7-2)x(8+5)=65
[(17[-12D)10(18[+]5[FMNIFR] MAIN  DEG
(T—2)+(8+5 *
65 .
Priklad 18
2x{T+6x(5+4)} =122
2[xIMA7[#16[x]1[(15[+]4 [FMIER] -
24 (T+6+(5+42 1
122.
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Priklad 19

(2+3)x102 =500

[(12[+13[)]1[x]1[EXP]2[ENIER] BRl o EEE
(2+3)% 1E2  *
500 .
Priklad 20
120230 % =36
120 [x]20[2nd ][ % | [ENIER] wan  DEG
120 + 30 % b
36 .

88+ 55% =160

88 [+]55[2nd ] [% ] [ENTER] WAM  DEG
- B8 /55 % *
160 _

3x3x3x3 =81
3[x]3[ENTER] MAIN DEG
B 3= 3 ”~
9.
[x]3[EMIER] MAIN DEG
Ans + 3 +
27 .
[E\:ER] MAIN DEG
Ans # 3 +
81.
Pro pocitani = 6po3x4 =12
3[K]4[EN:ER] MAIN DEG
B 34 +
12
[%IS[EN'_I'ER] MAIN DEG
Ans /6 *
2.
Priklad 24
123 +456 =579 2 789 -579=210
123 [ +]456 [ENTER] MAIN DEG
123 + 456 i
579 .
789[—][2nd ][ ANS J[EMNIER] MAIN DEG
789 - Ans T
210.
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In7 +1og100 =3.945810149

[LNI7[»][+]1[LOG] 100 [FNIER]

MAIN DEG
In(7)+log(1
3.945910149

Priklad 26
102=100
[2nd ][ 10 ] 2 [ENTER] MAN  DEG
104(2) *
100 .
Priklad 27
e-5=0.006737947
[2nd1[ex][(~)]5[ENER] wam  DEG
e"(-3) &
0.006737947
Priklad 28
2,145 _29028
?3+14? 51
TIABL 12 [Ab I3 [+]14 AL, IS[AL]T RAAIN DEE
[ENIER) 7.2.3+14.5. % 1
22 y8f 21
Priklad 29
2 1
4==4—
4 2
4[A0 ]12[Ar/, 14 [ENIER] MAIN DEG
4.2. 4 Ly
4u1/2
[2nd] [Avelc 4 paf.] [ENIER] MAIN DEG -
Ans bk ablcd el
9/2
[2nd] [Asl. 4 ral.] [ENIER] MAIN DEG
Ans ka4 bal,
44112
Priklad 30
1
4_-=45
2
4TAJ1[A. ]2[2nd] [F 1 ID][;N;FR] MAIN DEG 2
4.1.2»Fi)D
4.5
s%+3.75=12.55
8[As/. J4[AbL]5[+]3.75 [EMNIER] MAIN DEG
B4 5+375
12.55
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2 7 rad. =360 deg.

[DRG]

[FERI2[2nd ][ 21 [DMST[H I[P 100 ]

MAIN DEG
DEG RAD GRD
MAIN DEG

03133 | g 2

[ENIER] [ENTER] MAIN DEG
- - 2T o
360.
1.5=1230101 (DMS)
1.5[DMS][4] MAIN DEG
€ »DMS
[EN;EFE] [EN;ER] MAIN DEG
1.52DMS +
1030100
Priklad 34
20451110510 =2 752916667
2[DMS] MAIN DEG
a1y r g @
[ENIER]45[DMS ][ »] MAN  DEG
) oy g 3
[EMIERT10.5[DMS][# ][ ¥ ] MAIM  DEG
o111 rQ +
[ENIER] [Er\__EFE] MAIN DEG
2045710577 *
2752916667
sin30Deg. = 0.5
[DRG] MAIN DEG
DEG RAD GRD
[ENTER][ SIN]30 [ENIER] MAIN DEG
sin (30) Ly
0.5
Priklad 36
sin30 Rad.=-0.988031624
[DRG][*] MAIN DEG
DEG RAD GRD
[ENTER][SIN]30 [ENIER] MAN  RAD
sin(30) +

Priklad 37

—0.988031624
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sin-10.5=33.33333333 Grad.

[DRG][*] MAIN RAD
DEG RAD GRD
[(FMERI[2nd][SIN-T]0.5 [ENIER] R0 SR

sin-1(0.5 ) b
33.33333333

Priklad 38
cosh1.5+2 =4 352409615
[2nd ] [HYP][COS]1.5[»][+]12 [EMER] MAIN DEG
cosh(15)+2 =2
4.352409615
Priklad 39
sinh -7 = 2.644120761
[2nd J[HYP][2nd ][ SIN-1] 7 [ENIER] MAIN DEG
sinh-1(7) *
2644120761
Priklad 40
Ifx=5,y=30,whatarer, #7Ans:r =30.41381265 ¢ =80.53767779°
[2nd][R1P] MAIN DEG
RV'Pr RyP 4 e
[ENIER]5[2nd][# 130 MAIN DEG
R»Pr(5,30) L)
[ENIER] MAIN DEG
R¥»Pr(530) ¢
30.41381265
[2nd ][RP »] MAIN DEG
RyPr RyP 4 >
[ENIER]5[2nd][ 130 MAIN DEG
RP &(5,30) *
[EN':FER] MAIN DEG
RVP & (5,30) =
B80.53767779
Priklad 41
Ifr=25, ¢ =56°, whatarex,y ?Ans:x =13.97982258 y =20.72593931
[Z2nd][ROIPI[4][«] MAIN DEG
€ P\Rx PiRy
[ENIER]25[2nd ][ 9 156 MAIN DEG
PIRx(25,56) *+
[EN;FER] MAIN DEG

PIRx (25,56) 3t
13.979882259

[2nd][R4VP][«] MAIN DEG
€ P»Rx FP»Ry

[ENTER]25[2nd ][ 3 ]56 MAK  DEG
PIRy(25,56) 2 *

[[NI[R] MAIN DEG

P)Ry(25,56) 21
2072593931
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Priklad 42

71+ [(T—4)1]=840

7T[PRB] MAIN DEG
nPr nCr | *
Priklad 43
71+ [(7T-4)1x31]1=35
7TIPRBI[] MAIN DEG
nFr nCr ! 3
[EM-:I—ER]4 [ENIER] MAIN DEG
7nCr4 o
35 .

Priklad 44

51=120
S5[PRB]I[*][*] MAIN DEG
nPr nCr | 3
[I:NII:R] [EI\:ER] MAIN DEG
B - 51 »
120
Priklad 45
Vytvoite nahodné Cislo mezi0 a 1
[PREI[«][«] MAIN DEG
€ RANDM >
[ENIER] [ENIER] MAIN DEG
RANDM L)
0.808959961
Priklad 46
Vytvorte nahodné Cislo mezi 7 a 9
[PRB][4] MAIN DEG
€ RANDMI
[ENTER]7 [2nd][ » ]9 [ENTER] wAN  DEG
RANDMI(7,9) 3 *
8.
Priklad 47
! =08
1.25
1.25[2nd ] [X-1] [EMIER] MAN  DEG
1.25 )
0.8
Priklad 48
2 +./4+21=9
2[X2][+][v 14 [+]21 [ENIER] MAIN  DEG
22+ /(4+421) #
9.
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Priklad 49

{27 =3
3[2nd][ 127 [ENIER] MAIN  DEG
3%/7(27) +
3.
Priklad 50
T4=2401
7[ A 14 [ENIER] MAIN CEG
) 7r4 *
2401.
1ydz =9ft2 = 0.000000836 km 2
1[2nd J[CONV][+][*] MAIN DEG
—ft2 ydE m2 2%
&
[ENTER] MAIN DEG
- ftz de m2 2
1.
[4] MAIN DEG
ft2 ydz m2 2
9.
[»10rI0P] MAIN DEG
€ km2 hectars =
0.000000836
3xG =2.00177955x 10-10
3[x][CONST][r][] MAIN DEG

cgGWvmN, 2
6.6725985 «o- 11

[EN;ER] [EI‘\;EF{] MAIN DEG
3+ 6.6725985 2
200177955 4p-10

Zagejte data Xys =8, X5 =2, X, =3, FREQ, =2, X, =5, FREQ, = 9‘potom Zjistéte
¥ = 4636363636, Sx=0.800039835, Cax=0.318181818 , Cpx = 0.864241622
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[MODE 1 STAT DEG
1-VAR 2-VAR =2

[ENTER | [DATA][» ] sTaT DG
€ LIMIT-SET  =»

[ENIER] 6 STAT DEG
XUSL =6 +
¥

[ - ]2 [FN;FR] STAT DEG
XLSL =2 +
2.

[DATA] STAT DEG

DATA-INPUT =

[EN_’ER] 3 STAT DEG
X1=3 i
¥
[~]2 STAT DEG
FREQ1=2 +
¥
[*]15[~]9 STAT DEG
FREQ.=9 +
¥
[ STATVAR] STAT DEG
n x Xmax 2
11.
[*] STAT DEG

n x Xmax
4 636363636

[}][)][)] STAT DEG
€ Xmin Sx o X *
0.809039835
[PI0rI0rI0Y] BET  REE
€ TXIX2Cax 2
0.318181818
[)] STAT DEG
€ Cpx Cpkx t 2
0.864241622

Priklad 54

zadejte data Xus. =6 X g =2, Y5 =9, ¥ 5 =3, X, =3, ¥, =4.X,
x=4 Sx=1414213562, Cax =0, Cay = 0.166666667

=9.Y, =7 a poté zjistéte

23



[MODE]1[»]
[FMIERT[DATATL Y]
[(FMERIG[» 12[+ 19[ + 13 [FMLEF]
[DATA]

[FNIFRI3[+]4[~15[~17
[STATVAR][}]

(1]

[r10r10r]

STAT CEG
1-VAR 2-VAR

STAT DEG
LIMIT-SET =*

STAT DEG

YLSL =3 *
3. ¥

STAT DEG

DATA-INPUT =

STAT DEG
Yo=T7 T
v
STAT DEG
n x Xmax 2
4.
STAT DEG

Xmin Sx gX ?
1.414213562

STAT DEG
€ x' y' Cax 2
0.

STAT DEG

€ Cay Cpy =

0.166666667

Zadejte data 3= 2. X ; =3, FREQ, =2,X,=5 FREQ,=9

, a potom zjistéte

t=_3.417682776, P(t) = 0.0003, Q(t) = 0.4997, R(t) =0.9997

Priklad 56
X

Zadejte data " VsL
333333333, y'(5) =7
[STATVAR][ ][ *1[*]11[*]

=6, X5 =2, Y, =9, Yo =3,X,=3,Y,=4,X, =5 Y,

STAT DEG
€ Xmin Sx gX 2
3.535533906

Priklad 57
Zalozeno na prikladé 54, zméiite Y1 - jako 1 P af2” jako ~ 2 B
Sx =3.535533506
[DATA] STAT DEG
DATA-INPUT 2
[E\J;ER] [+]9 STAT DEG
Y,=9 *
¢
[7]8 STAT DEG
x 2= 8 +
v
STAT DEG

[STATVAR][®I[PI[¥]1[*]

Priklad 58

€ Xmin Sx agX ¥
3.535533906
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Mg =1F = 111112 =375

[MODE]2 Base-n
d

Ky [EN;ER] Base-n
d31 *
31 d

[dth] Base-n

BASEdhb =

[ENIER] Baza-n
DHBO

3«
[’] Base-n
DHBO

1F b
[’] Base-n
DHBO

M e
[’] Base-n
DHBO

T

Priklad 59

4777 15 = 1001010101001

[MODE ]2 [dhbo ] [ENIER] [»] [ »] Baser
DHBO
b
[ENIER] Base-n
b
[dhbo][»] Base-n

BASE d h b 2

[ENIER] 4777 [ENIER) Temmn
d4777 *
10101001 1o

[p ] Base-n
v d4777 +
10010 2o

[’ ] Base-n
v d4777 +

Priklad 60

Jak se yajadFi 3A e 'jako zapor? Odpovéd: FFFFFFCE

[MODE ]2 [ dhbo ] [ENTER][» ] Bazen
DHBO
h
[ENTER][NEG ] 3[/A ] [ENTER] Basen .
NEG h3A
FFFFFFC6 n
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Priklad 61

123413+1EF1.3 ;245 :23523 :12581[:

[MODE]2[dhbo ] [ENERI[» [ ¥ ][ *]

[FNIER][dhbo ][]

[ENIER] 1234 [+]

[dhbo][¥][*]

[ENIER]1IE IF[+]

Base-n

DHBO

Base-n

BASEdhb =

Base-n

d1234 +

Base-n

BASEdhb 2

Base-n

€ 1234 + h1EF/

[dhbo][4] Base-n
€0
[FN;‘:R]24 Base-n
€ 4+h1EF/024
[EN:ER] Base-n
d1234 + h1EF/ 27
2352
[dth][EN;ER][D] Base-n
DHBO
1258 4
Priklad 62
1010 2 AND (A s OR 7 45) =1010-
[MODE]2[dhbo][EN;ER][>] [r] Baze-n
DHBO
Base-n

[FMIERT[dhbo ][ ¥ ][> ][> J[FMIER] 1010
[AND][(]

[dhbo ][ »1[» 1[F"IERI/A[OR][dhbo][»]
[» J[ENIER]7 [ENTER]

Priklad 63

€ 1010 AND ( +
b

Base-n
b1010AND( =27
1010 e

(7T—91)+(15+121) =22+ 31 = ab=22.20360331, ar=7.765166018

[MODE]3

T+ 115 [+]12 [T [F25F]

[r]

[r]

[r]

CPLX DEG

CPLX DEG

Re Im ab ar
22

CPLX DEG

Re Im ab ar
3.

CPLX DEG

Re Im ab ar
22.20360331

CPLX DEG

Re Im ab ar
T7.765166018
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Priklad 64

= x=h,y=-2

3x+5y=5
®-4y=13

[MODE ] 4

VLE DEG
ax+by=c, dx+3

VLE DEG

VLE DEG

VLE DEG

VLE DEG

VLE DEG

VLE DEG
f=13 +

VLE DEG

Xy

VLE DEG
Xy
2.
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Priklad 65

¥x2-5x+6=0 =x=2o0r3

[MODE]5 Qe DEG

[=]1 QE DEG
a=1 t
[~10(=)]13 €= EEE
bh=-5 T
[~]6 QE DEG
c=6 *
['] QE DEG
X1 X2
3.
[*] QE DEG
X1 Xz
2.

Tento pfistroj vyhovuje pozadavkiim smérnice 89/336/EHS ve smyslu dodatku 93/68/EHS.
CITIZEN je registrovana ochranna znamka spolecnosti CITIZEN WATCH CO., LTD, Japonsko.

UPOZORNENI:

Informace pro uzivatele k likvidaci elektrickych a elektronickych zarizeni (domacnosti)
Uvedeny symbol na vyrobku nebo v priivodni dokumentaci znamena, Ze pouzité elektrické nebo
elektronické vyrobky nesmi byt likvidovany spolecné s komunalnim odpadem. Za ucelem spravné
likvidace vyrobku jej odevzdejte na urenych sbérnych mistech, kde budou pfijata zdarma. Spravnou
likvidaci tohoto produktu pom(zete zachovat cenné prfirodni zdroje a napomahate prevenci
potencialnich negativnich dopadl na Zivotni prostfedi a lidské zdravi, coz by mohly byt ddsledky

vV

B sbérného mista. Pfi nespravné likvidaci tohoto druhu odpadu mohou byt v souladu s narodnimi
predpisy udéleny pokuty.

ro uzivatele k likvidaci elektrickych a elektronickych zafizeni (firemni a podnikové pouziti
Pro spravnou likvidaci elektrickych a elektronickych zafizeni si vyzadejte podrobné informace u Vaseho prodejce nebo
dodavatele.

Informace pro uzivatele k likvidaci elektrickych a elektronickych zafizeni v ostatnich zemich mimo Evropskou unii
VySe uvedeny symbol je platny pouze v zemich Evropské unie. Pro spravnou likvidaci elektrickych a elektronickych
zarizeni si vyzadejte podrobné informace u Vasich Ufad( nebo prodejce zafizeni.
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